
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA 

AGRÍCOLA E AMBIENTAL REALIZADA EM 04/04/2022. 

Aos quatro dias do mês de abril, reuniu-se virtualmente, em sessão ordinária, o 
Colegiado do Curso de Engenharia Agrícola e Ambiental, presidida pela Coordenadora 
do Curso, Profa Roberta Jimenez de Almeida Rigueira, e com a presença dos 
seguintes membros: Solange de Oliveira Vieira Silva e Andreia Cassane Martins 
(Secretárias TGR), Prof. Ivanovich Lache Salcedo (TER), Prof. Aldo Almicar Bazan 
Pocoricona (GAN), Prof. Elias Ribeiro de Oliveira Junior (GAG), Prof. Armando 
Cypriano Pires (MPS), Profa Anna Virginia Nunes Machado (TDT), Prof. Fábio de 
Oliveira Borges (GFI), Prof. Igor Machado Coelho (TCC), Profa Bianca da Cunha 
Machado (GQI), Profa Itaynara Batista (GGE), Profa Izabel Christina Nunes de Palmer 
Paixão (GCM), Prof. Moíses Lima de Menezes (GET); Prof. Artem Raibekas (GMA); 
Júlia Borsato da Rocha Branco (DEEAGRI), Julia Ramos de Oliveira (DEEAGRI), 
Rebecca de Andrade Klein Ricardo (DEEAGRI), Gabriela Martins Corrêa (DEEAGRI), 
e o professor convidado, Prof. Antônio Carlos de Sá Gusmão (TER), A Profa Roberta 
deu início a reunião às 9:37 min. solicitando aos membros que colocassem os nomes 
e departamentos no chat, para inclusão na ata, sendo os itens de pauta: 1. Aprovação 
da Ata da reunião ordinária realizada em 13/12/2021. A Ata foi enviada no e-mail de 

convocação para os membros do colegiado. Foi colocada para apreciação e votação, 
sendo aprovada por unanimidade. 2. Apreciação das datas das reuniões para o 
semestre 2022-1 e 2022-2. A Profa Roberta falou que provavelmente poderemos ter 

uma reunião extraordinária para análise dos Planos de Atividades dos Departamentos 
GAG e GFI, pois até o momento não foram enviados para Coordenação. As prováveis 
datas de reunião indicadas para o primeiro semestre de 2002 são 11/04 ou 18/04 – 
reunião extraordinária para apreciar e aprovar os planos de atividades do GAG e GFI; 
06/06, em virtude das solicitações de transferências que encerram em 31/05; 18/07, 
havendo demanda, sendo no final do semestre. Para o segundo semestre de 2022, as 
prováveis datas são: 29/08, após o início de semestre que será em 22/08; 07/11, em 
virtude do término da solicitação de transferência que encerra em 31/10; e 12/12, em 
função do final do semestre, e se tiver demanda. A Profa Roberta lembrou que as 
reuniões serão sempre às 9:30h. A Profa Ana sugeriu que fossem enviadas as datas 
das reuniões com o nome de planejamento para que entre nas agendas dos 
professores. A Profª Roberta falou que iria enviar aos Membros do Colegiado com o 
título de planejamento, com o fim de confirmação. A Profª Roberta colocou as datas 
das reuniões em apreciação e votação, e foram aprovadas por unanimidade. 3. 
Apreciação dos planos de atividades das disciplinas remotas e de ensino 
presencial mediado por tecnologia (EPMT). A Profª Roberta falou que como foi 

comentado anteriormente, está aguardando o envio do GAG e GFI. Assim, os planos 
enviados e disponibilizados no google drive por meio do link: 
https://drive.google.com/drive/folders/118jhMmkr.shaa-45fpHgSDd4uTexAZOK foram 
colocados em apreciação e votação e aprovados por unanimidade. A Profa Roberta 
falou que assim que os departamentos enviarem os planos dará um retorno a fim de 
convocar uma reunião extraordinária. 4. Apreciação de equivalência de disciplinas. 

A Profa Roberta leu o e-mail do Prof. André enviado para as coordenações dos cursos 
de Engenharia Agrícola e Ambiental, e Engenharia de Recursos Hídricos e Meio 
Ambiente, perguntando sobre o interesse do colegiado em dar a equivalência da 
disciplina TER00142 – Produção Acadêmica Escrita em relação a TER00033 – 
Metodologia Científica e Tecnológica, que é obrigatória do curso. A Profa Roberta falou 
que realizou uma consulta com os professores responsáveis pela disciplina obrigatória 
TER00033, com as respectivas ementas, solicitando um parecer a respeito da 
solicitação. Os professores Gusmão e Ivênio analisaram e o resultado do parecer foi 
NÃO FAVORÁVEL com a equivalência. A Profa Roberta falou que a Coordenação 
está de acordo com o parecer desfavorável dos docentes responsáveis pela disciplina. 



A Profa Roberta compartilhou as ementas das disciplinas e o parecer dos docentes 
responsáveis pela disciplina para apreciação dos membros do colegiado. A Profª Ana 
falou que estimulou muito os alunos a se inscreverem na disciplina, e que a considera 
muito importante para eles, mas que ela não substitui a disciplina obrigatória. AProfª 
Roberta falou que o Prof. Gusmão um dos responsáveis pela disciplina obrigatória 
encontra-se presente como professor convidado, e poderia tirar algumas dúvidas. O 
Prof. Ivanovich perguntou se a disciplina tinha muitos excedentes e o Prof. Gusmão 
falou que nos últimos 4 anos não tiveram alunos excedentes. O Prof. Armando falou 
que tem dificuldades em ver semelhanças entre elas, e que ajudaria muito aos alunos 
passar primeiro pela disciplina obrigatória, para que depois eles pudessem avançar 
com a experiência da disciplina proposta pelo Prof. André, ou de outras disciplinas 
existentes na Engenharia. A Profa Bianca falou que achava que a disciplina deveria 
continuar como disciplina optativa. Esclarecida as dúvidas a Profa Roberta colocou em 
apreciação e votação para os membros do colegiado e foi aprovado por unanimidade 
o parecer desfavorável em relação a equivalência. 5. Apreciação das solicitações 
das quebras de pré-requisitos para alunos formandos. A Profa Roberta falou que 
esse semestre nove alunos que irão cursar o último período, solicitaram quebras de 
pré-requisitos em algumas disciplinas. A Profa Roberta falou que para que os alunos 
obtivessem a concessão da quebra de pré-requisito os professores responsáveis pelas 
disciplinas foram consultados. A Profa Roberta falou que todos os docentes 
informaram parecer favorável às quebras de pré-requisito. A Profa Roberta informou ao 
colegiado os alunos solicitantes que obtiveram parecer favorável: Renata Martins 
Canto de Souza, matrícula 00843113; Felipe Garcia Nascimento, matrícula 
317043095; Gabriela Martins Correa, matrícula 215043132; Lucas Roberto Wagner 
Carneiro, matrícula 216043079; Huang Cheauzy, matrícula 216043071; Frederico 
Guimarães de Lima Pereira, matrícula 216043112; Ana Beatriz de Lima Santana, 
matrícula 317043051; Yuri de Lima Villacorta, 215043131; e Lucas Tinoco Barbosa 
Leite da Costa, matrícula 318043044. A Profa Roberta colocou em apreciação e 
votação as quebras de pré-requisitos e foram aprovadas por unanimidade. 6. 
Assuntos Gerais: A Profa Roberta falou que queria compartilhar com o Colegiado 
sobre o processo do MEC que finalmente foi concluído. O processo foi encerrado e o 
curso foi oficialmente renovado, e que agora está aguardando a reforma curricular, o 
ENADE e a visita do MEC em 2023. A Profa Roberta solicitou aos membros do 
Colegiado que aqueles que ainda não colocaram o nome no chat que colocassem 
antes de saírem da reunião. Não havendo mais nada a acrescentar, a Profa Roberta 
deu como encerrada a reunião cuja presente Ata vai assinada por mim em conjunto 
com o Sra Presidente. 
 
 
 
    Roberta Jimenez de Almeida Rigueira  Solange de Oliveira Vieira Silva 

Presidente     Secretária 

 


